

Организация работы по профилактике самовольных уходов несовершеннолетних из дома.

27.04.2023г.

Проблема непонимания детей и родителей касается практически всех людей. К сожалению, нередко случаются случаи, когда дети уходят из дома. За повседневными заботами и работой родители не замечают встревоженности своих детей, что может привести к плачевным ситуациям. По статистике, большинство матерей и отцов не могут ответить на простой вопрос правоохранительных органов: «Почему ребенок ушел из дома?» Основным поводом для подростка уйти из семьи становится отсутствие взаимопонимания с родителями (иными законными представителями). Требовательность родителей вызывает у подростка сильное разочарование, нарушает искренность отношений и может даже привести к враждебности несовершеннолетнего. Часто таким поступком подростки хотят привлечь к себе внимание. Профилактика самовольных уходов несовершеннолетних, а также выявление и устранение причин и условий, способствующих этому – одно из приоритетных направлений деятельности всех субъектов профилактики, в том числе органов образования, поскольку безнадзорность ребёнка или его самовольный уход являются самой распространённой причиной совершения преступлений и правонарушений несовершеннолетними или в отношении несовершеннолетних. На самовольный уход влияет возраст и время года. Самый сложный период: весна и осень. А по возрастным особенностям, конечно, более подвержены бегству подростки от 10 до 15 лет. Это сложный психологический период для ребёнка по многим причинам.

По состоянию на 01.04.2023 на территории Шимановского округа насчитывается 4 неблагополучных семьи, находящихся на учёте в межведомственном консилиуме, в них воспитывается 9 детей; на внутришкольном учёте состоит: 12 несовершеннолетних детей, на учёте в ПДН состоит: 3 человека.

На сегодняшний день на территории Шимановского округа имеется 1 случай самовольного ухода в отношении 2-х несовершеннолетних детей, в результате чего дети помещены в Шимановский социально - реабилитационный центр.

Причиной данного поведения является недостаточный контроль над поведением несовершеннолетних со стороны законных представителей. В качестве профилактики самовольных уходов в образовательных организациях Шимановского округа педагогами и приглашёнными сотрудниками органов системы профилактики проводятся классные часы, беседы, родительские собрания, индивидуальная работа с ребёнком и с родителями, а также ежегодно проводятся операции: «Семья», «Каникулы», «Всеобуч», «Нет насилию».

Раннее выявление семейного неблагополучия составляет важное направление работы всех органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Педагог должен постоянно помнить, что в интересной, заполненной трудом, спортом, активным досугом организации жизнедеятельности нет времени и желания мечтать о побегах и совершать их.

Решение:

1. Руководителям общеобразовательных организаций, ОИЗОПД – взять на контроль семьи с детьми, относящиеся к самовольным уходам **постоянно**

2.Руководителям общеобразовательных организаций, общественным инспекторам – обеспечить полноту проведения профилактических

мероприятий с различными службами системы профилактики **постоянно**

3. Поднимать и рассматривать вопросы по данным направлениям, на родительских собраниях, педсоветах школы **постоянно**

Главный специалист
отдела опеки и попечительства

Т.В. Шумеева